

莘塍开展应急综合演练 百余工人体验 火场 逃生

■记者 金汝 通讯员 林明铎

服装生产车间“着火”并冒出滚滚浓烟，100多名工人正在上班。危急之下，工人用湿毛巾捂住口鼻，从厂房内鱼贯撤离。消防官兵马上进入车间内搜索，并成功化解“险情”。

今年6月份是第十四个全国“安全生产月”。昨日上午，莘塍街道组织消防、安监部门联合开展应急综合演练，提高处置劳动密集型企业火灾的应变能力，以及工人火场逃生、使用灭火器的技能。



员工(右)学习使用灭火器

“火场”中工人捂住口鼻逃生

演练模拟浙江通达服饰有限公司生产车间3楼发生火灾，浓烟滚滚。

正在各自岗位工作的员工听到警报声，迅速用水打湿毛

巾、衣物，捂住口鼻，弓着背向楼下撤离，来到室外空旷地带。

随后，消防车赶到，消防队员随即展开灭火救援：一组佩戴

空气呼吸器进入车间内部，侦察火情，搜救被困人员；另一组铺设水带出水灭火。

当全体员工顺利撤离、“大火”被扑灭后，演练告一段落。

手把手教工人用灭火器

随后，消防队员点起火盆，现场示范灭火器的用法：“把灭火器摇一摇，然后拔掉栓子，在上风口距离起火点约两米处喷射干粉。”

工人们非常积极，纷纷拿起灭火器练习。文成籍工人刘小燕说：“以前虽然见过灭火器，但从没有用过。这次实际操作了一遍，虽然手法不熟练，但是感觉蛮

简单的。如果哪天要用灭火器灭火，我想我能够冷静地应对。”

据悉，此次共有100多名工人参加演练。浙江通达服饰有限公司负责人介绍，近年来，公司多次组织消防安全知识培训，今年上半年刚组织员工参加消防演练，提高员工的消防安全意识以及应对突发火灾的应急处置能

力。接下来，该工厂将继续加强消防安全宣传教育、管理工作，消除火灾隐患，防患于未然。

记者从市安监局莘塍所了解到，6月份，莘塍街道启动多项“安全生产月”活动，6月17日已经开展安全生产主题咨询日活动，下一步将举行企业安全生产管理人员技能大比武。

消防人员支招火场逃生技能

据了解，鞋类、服装、塑料等产业是莘塍街道的支柱产业。由于企业多为劳动密集型，且厂区内储存大量鞋料、纺织品等易燃品，消防安全形势依然严峻。

莘塍街道消防工作站站长林剑荣说，劳动密集型企业一旦发生火灾，如果不及时加以控制，会带来巨大损失。如果企业

员工能够掌握防火知识和技能，在火灾初级阶段控制火情，能够把火灾损失降到最低。

那么，火灾发生时该如何正确逃生？莘塍专职消防队队长张付林介绍，平时进入高层建筑应留意通道、警铃、灭火器位置，保持消防通道畅通，一旦发生火灾，要立即按警铃或打电话，并

用水打湿毛巾、衣物，捂住口鼻，弓着背逃到安全区域。在火灾逃生过程中，不要因为惊慌而忘记报警。

最重要的是火灾发生时，不能盲目从窗口往下跳，当被大火困在房内无法脱身时，要用湿毛巾捂住鼻子，阻挡烟气侵袭，耐心等待救援，并想方设法报警呼救。

莘塍街道召开 三严三实 专题教育 党课培训会

本报讯(通讯员 林明铎 记者 金汝)日前，莘塍街道召开“三严三实”专题教育党课培训会，街道全体党员干部150余人参加会议。

会上，街道党工委书记谢钦巨对全体党员干部做“三严三实”专题教育党课培

训，要求全体党员干部学用结合，把开展专题教育与做好街道当前各项工作结合起来，扎实推动莘塍街道各项工作。

当天晚上，莘塍街道还邀请市公安局负责人，开展消防安全知识培训。

政府补助 村民支持 莘塍街道庆端午节 活动精彩纷呈



和平村拔河比赛



周田村包粽子活动(通讯员 陈宏道)



南镇村戏曲演出(通讯员 蔡育玲)

本报讯(记者 金汝)一双巧手翻飞，一个个粽子新鲜“出炉”；“女汉子”憋足了气，用力往后拉绳子，展开一场拔河比赛；在抑扬顿挫的戏曲声中，村民体验节日的快乐……在刚刚过去的端午佳佳期间，莘塍街道开展了丰富多彩的文娱活动，让村民度过了一个文明、祥和、充实、富有特色的传统节日。

6月19日上午，天空不时飘来阵阵细雨，但是和平村办公楼旁的空地上依然热闹非凡，加油声和欢呼声此起彼伏。该村妇女化身“女汉子”，分成8组开展拔河比赛。

虽然姿势不是很标准，但她们“干劲”十足，铆足了劲一决胜负。哨音响起，双方队员紧紧抓牢手中的绳子，勒绳下腰，降低重心，齐心协力往后拉。站在一旁的啦啦队按捺不住激动的心情，在一旁使劲加油，有的甚至扔掉手中的雨伞上前加油。

该村村委会主任夏春娥说，拔河比赛不仅营造了浓烈的节日气氛，还增强了村

民之间的交流。

而在周田村居家养老服务照料中心，30多名老人围坐在一起包粽子。她们麻利地将粽叶卷成漏斗状后，用竹篾将糯米充实压紧，再用细绳一绕、一捆，一个鲜绿的粽子就包好了。迅捷的动作和精湛的技术，让围观者赞叹不已。

年过六旬的陈大妈从10多岁开始就帮着家里包粽子，手法早就烂熟于心。她包粽子不重速度重质量，形状好看，而且一个个沉甸甸的，分量特足。

这些粽子煮好后将送给全村老人，传递节日的温暖。据了解，为全力支持市委、市政府禁划龙舟活动的决定，莘塍出台奖励补助政策，对禁划期间开展文体活动的各村(居)，给予一定数量的经费补助，引导村(居)举办文体比赛等活动。

今年端午期间，除了包粽子比赛、拔河比赛等文体活动，莘塍街道许多村(居)还开展唱戏、登山、羽毛球比赛等活动，丰富广大村(居)民的节日文化生活。

莘塍龙舟 划进中华龙舟大赛

业余选手挑战职业组比赛取得第七名佳绩

本报讯(见习记者 张洵煜)6月20日，2015年中华龙舟大赛决赛在温州市区会昌河公园上演。大赛汇聚了全国各地的203支龙舟队伍，其中就有来自莘塍街道的瑞安健翔竞技龙舟俱乐部。

据了解，瑞安健翔竞技龙舟俱乐部成立于去年4月，现有队员近30名，都是莘塍人，其中年龄最大的44岁，最小的25岁。

队长叶成祥介绍，该龙舟俱乐部由民间自发组成，成员多为商人，平时忙着打理生意，赛前一个月每天集中训练。

虽然组建时间不长，但该俱乐部已在不少龙舟比赛中取得佳绩：去年温州市首届龙舟俱乐部联赛第一站、第三站均夺得冠军，在第五站中夺得亚军，还夺得2015年浙江省首届生态运动



瑞安健翔龙舟俱乐部队员合影(通讯员 叶成祥)

会暨瑞安市第三届竞技龙舟大赛冠军。

此次参加中华龙舟大赛职业组比赛，瑞安健翔竞技龙舟俱乐部拿到第七名。虽然成绩不显眼，但叶成祥很满足：“咱是业余性质的，而对手不乏职业高

手。我们参加比赛，一是为了享受乐趣，二是向高手们学习。”

叶成祥说，龙舟竞技比赛不仅传承传统文化，还能强身健体，结识新朋友，接下去该俱乐部成员将继续努力训练，争取取得更大的突破。